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ВСТУП 

 

Митне оподаткування та митні платежі є однією з ключових складових 

сучасної системи фінансово-економічного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. В умовах глобалізації та інтеграції України у світову економіку 

знання митних процедур, правил оподаткування та механізмів справляння 

митних платежів є необхідною компетентністю для фахівців у сфері обліку, 

оподаткування та фінансів. 

Дані методичні рекомендації розроблені для студентів, які навчаються за 

спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» освітньо-професійною програмою 

«Облік, контроль і митна справа», з метою формування професійних навичок у 

розрахунку митних платежів, аналізу податкових вимог та застосування 

митного законодавства на практиці. Матеріал охоплює основні теоретичні 

положення митного регулювання, особливості класифікації товарів, визначення 

митної вартості, обчислення податків, а також оформлення митної 

документації. 

Методичні рекомендації містять завдання для проведення практичних 

занять та ситуаційні вправи, що дозволяє студентам закріпити теоретичні 

знання та набути необхідного досвіду для вирішення реальних професійних 

завдань у сфері митного оподаткування. 

Метою навчальної дисципліни є формування знань і навичок у студентів 

щодо справляння митних платежів з урахуванням особливостей митно-

тарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності.  

Завданнями навчальної дисципліни є: 

–  опанування теоретичних знань у системі справляння митних платежів; 

–  вивчення складу та структури митних платежів; 

–  формування практичних навичок щодо обчислення митних платежів; 

–  особливості адміністрування митних платежів; 

–  визначити орієнтири впровадження сучасних підходів до справляння 

митних платежів в Україні;  

– розглянути напрями застосування європейського досвіду 

адміністрування митних платежів в Україні. 
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Тема 1. Митні платежі: сутність, види, функції та призначення  

 

План: 

1.1. Сутність та види митних платежів  

1.2. Функції, які виконують митні платежі в сфері зовнішньоекономічної 

діяльності 

1.3. Законодавчі аспекти сплати митних платежів в Україні 

 

Навчальні завдання: 

 

Завдання 1.1. Опрацювати нормативне регулювання з питань 

оподаткування зовнішньоекономічних операцій та заповнити таблицю. 

Таблиця 1 

Справляння митних платежів відповідно до обраного митного режиму 
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товарів на 

митну 

територію 

України; (п.п. 

в) п.185.1 ст. 

185) 

ст. 188 

………. 

ст. 180 ……. ст. 

193………. 

187.8. 

Датою 
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податкових 

зобов'язань 
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Мито      

Акциз      
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Тема 2. Митний тариф України: ставки та порядок справляння  

 

План: 

2.1. Мито як інструмент митно-тарифного захисту економіки 

2.2. Характеристика Митного тарифу України  

2.3. Види і ставки мита за класифікаційними ознаками 

2.4. Ввізне мито. Вивізне мито. Особливості нарахування митного тарифу 

залежно від виду мита 

2.5. Застосування особливих видів мита як обмежувальних заходів 

2.6. Диференціація митних ставок залежно від країни походження товару 

 

Навчальні завдання: 
 

2.1. Використовуючи Інтегрований митний тариф визначити ставку 

мита та здійснити його нарахування. Вказати, яка ставка мита 

застосовується і чому. 

Українське підприємство ТОВ «Мрія» здійснює імпорт товарів (постільна 

білизна) з Австрії. Код за УКТ ЗЕД – 6302100000 (білизна постільна 

трикотажна). Вартість поставки згідно з договором 10 000 євро.  

 

Завдання 2.2. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та здійснити його нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

ТОВ «Тепловик» здійсню купівлю фітингів із чорних металів виробництва 

США. Код за УКТ ЗЕД – 7307231000 (вироби з чорних металів, фітинги). 

Вартість поставки згідно з договором 40 000 дол. США. 

 

Завдання 2.3. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та здійснити його нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Вітчизняним підприємством здійснюється придбання з Румунії природних 

перлів для виробництва. Код за УКТ ЗЕД – 7101100000 (перли природні). 

Вартість поставки згідно з договором 25 000 євро. 

 

Завдання 2.4. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та здійснити його нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

ПрАТ «Агросвіт» здійснює імпорт добрив мінеральних з США. Код за 

УКТ ЗЕД – 3102210000 (сульфат амонію). Вартість поставки згідно з 

договором 15 000 євро, окрім того покупцем були понесені такі витрати: 

доставка вантажу до кордону України 800 євро, страхування вантажу – 600 
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євро. 

 

Завдання 2.5. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та здійснити його нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

ТОВ «Мрія» здійснює придбання мийних засобів для чищення з 

Німеччини. Код за УКТ ЗЕД – 3402509000 (мийні засоби для чищення). 

Вартість поставки згідно з договором 12 000 євро, окрім того покупцем були 

понесені такі витрати: страхування вантажу – 600 євро, доставка вантажу до 

кордону України 500 євро. 

 

Завдання 2.6. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та здійснити його нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Українське підприємство ТОВ «Мрія» здійсню імпорт товарів з Гвінеї. 

Код за УКТ ЗЕД – 1806101500 (шоколад без вмісту цукрози). Вартість поставки 

згідно з договором 18 000 дол. США, окрім того покупцем були понесені такі 

витрати: страхування вантажу – 600 дол. США, доставка вантажу до кордону 

України 1200 дол. США. 

 

Завдання 2.7. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та здійснити його нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Вітчизняним підприємством здійснюється придбання з США сигар для 

випуску у вільний обіг на території України. Код за УКТ ЗЕД – 2402209020 

(сигарети з фільтром). Кількість 15 тис. шт. Вартість поставки згідно з 

договором 20 000 дол. США, окрім того покупцем були понесені такі витрати: 

страхування вантажу – 200 дол. США, доставка вантажу до кордону України 

300 дол. 

 

Завдання  2.8. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та здійснити його нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Вітчизняним підприємством здійснюється придбання з Аргентини вина 

ігристого збродженого міцністю 13 об.о.. (Код УКТ ЗЕД 2204210600). Загальна 

кількість 1500 л. Вартість поставки 15000 дол. США. 

 

Завдання 2.9. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та здійснити його нарахування. 

Вітчизняним підприємством здійснюється придбання з США вина 

ігристого та вина газованого (Код УКТ ЗЕД 2206003900). Вартість поставки 
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згідно з договором 20 000 дол. США, окрім того покупцем були понесені такі 

витрати: страхування вантажу – 200 дол. США, доставка вантажу до кордону 

України 300 дол. Загальна кількість товару 1200 л. 

 

Завдання 2.10. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та здійснити його нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Українське підприємство ТОВ «Інтерсіті» здійснює ввезення мотоциклів 

(Код УКТ ЗЕД 8711100000). Вартість поставки згідно з договором 25000 дол. 

США. Об’єм двигуна 35 см3. Ввезення здійснюється із США. 

 

Завдання 2.11. Використовуючи закони України, що встановлюють 

ставки вивізного мита здійснити нарахування даного митного платежу. 

Українське підприємство ТОВ «Марійка» здійснює експорт 

неподрібненого насіння льону (Код УКТ ЗЕД 120400). Вартість поставки 

товару згідно з договором становить 26000 дол. США. 

 

Завдання 2.12. Використовуючи закони України, що встановлюють 

ставки вивізного мита здійснити нарахування даного митного платежу. 

Українське підприємство здійснює експорт сталі корозійностійкої 

(нержавіючої) у зливках (код УКТ ЗЕД 7218100000). Вартість поставки товару 

згідно з договором становить 35000 дол. США. 

 

Завдання 2.13. Використовуючи закони України, що встановлюють 

ставки вивізного мита здійснити нарахування даного митного платежу. 

Вітчизняне підприємство здійснює експорт брухту ливарного чавуну (код 

УКТ ЗЕД 7204100000). Вартість поставки товару згідно з договором становить 

55000 дол. США. Загальною кількість 12 тон.  

 

Завдання 2.14. Використовуючи закони України, що встановлюють 

ставки вивізного мита здійснити нарахування даного митного платежу. 

Вітчизняне підприємство здійснює експорт решіток та сітки з мідного 

дроту (код УКТ ЗЕД 7419801000). Вартість поставки товару згідно з договором 

становить 45000 дол. США.  

 

Завдання 2.15. Використовуючи закони України, що встановлюють 

ставки вивізного мита здійснити нарахування даного митного платежу. 

Вітчизняне підприємство здійснює експорт скрапленого газу до Великої 

Британії (код УКТ ЗЕД 2711110000). Вартість поставки товару згідно з 

договором становить 156000 дол. США. Загальною кількість 10 тис.м3. 
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Завдання 2.16. Використовуючи закони України, що встановлюють 

ставки вивізного мита здійснити нарахування даного митного платежу. 

Вітчизняне підприємство здійснює експорт скрапленого газу до Молдови 

(код УКТ ЗЕД 2711110000). Вартість поставки товару згідно з договором 

становить 128000 дол. США. Загальною кількість 8 тис.м3. 

 

Завдання 2.17. Використовуючи закони України, що встановлюють 

ставки вивізного мита здійснити нарахування даного митного платежу. 

Вітчизняне підприємство здійснює експорт відходи та брухту чорних 

металів (код УКТ ЗЕД 7204493000). Вартість поставки товару згідно з 

договором становить 75000 дол. США. Загальною кількість 16 тон.  

 

Завдання 2.18. Використовуючи закони України, що встановлюють 

ставки вивізного мита здійснити нарахування даного митного платежу. 

Українське підприємство здійснює експорт свійських видів ВРХ (код УКТ 

ЗЕД 0102294100). Вартість поставки живих тварин згідно з договором 

становить 45000 дол. США. 

 

Завдання 2.19. Використовуючи закони України, що встановлюють 

ставки вивізного мита здійснити нарахування даного митного платежу. 

Українське підприємство здійснює експорт свійських видів ВРХ (код УКТ 

ЗЕД 0102295900). Вартість поставки живих тварин згідно з договором 

становить 46000 дол. США. 

 

Завдання 2.20. Використовуючи закони України, що встановлюють 

ставки вивізного мита здійснити нарахування даного митного платежу. 

Українське підприємство здійснює експорт шкур необроблених великої 

рогатої худоби (код УКТ ЗЕД 4101). Вартість поставки товару згідно з 

договором становить 28000 євро. 
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Тема 3. Акцизний податок: об’єкти та ставки оподаткування  

 

План: 

3.1. Сутність акцизного податку 

3.2. Законодавча база акцизного податку при експорті та імпорті 

підакцизних товарів 

3.3. Платники акцизного податку. Об‘єкт оподаткування 

 

Навчальні завдання: 

 

Завдання 3.1. 

30 квітня ц.р. ТОВ «Автомаркет» придбало автомобіль 2000 року випуску 

з об’ємом двигуна 1500 см3 у польської фірми «Самоход» Відповідно до 

контракту вартість товару складає 7500 дол. США. При розмитненні сплачено: 

ввізне мито – 10% вартості, акцизний податок - 0,267 євро за 1 см3 та ПДВ. 

 

Завдання 3.2. 

ТОВ «Градієнт» та італійська фірма «Бенвенуто» уклали договір на 

поставку алкогольних напоїв вартістю 9000 євро (90 літрів). 15 травня ц.р. 

товар надійшов на митницю, де сплачено платежі: ввізне мито 3,5 євро за літр, 

акцизний збір 105,8 грн за літр та ПДВ. 

 

Завдання 3.3. 

ТОВ «Десерт» та грузинська фірма «Сіамакве» уклали угоду про поставку 

партії виноградного вина: 130 літрів вартістю 35 дол. США за літр. 15 квітня 

ц.р.  партія вина пройшла митна оформлення. При цьому сплачено мито 1,5 

євро за 1 л, акцизний податок – 11,65 грн. за літр та ПДВ. 

 

Завдання 3.4. 

Вітчизняним підприємством здійснюється придбання з Великої Британії 

сигар для випуску у вільний обіг на території України. Код за УКТ ЗЕД – 

2402100010 (сигари). Вага вантажу 500 кг. Вартість поставки згідно з 

договором 10 000 дол. США, окрім того покупцем були понесені такі витрати: 

страхування вантажу – 200 дол. США, доставка вантажу до кордону України 

300 дол. США. Ставка мита пільгова – 0%, ПДВ – 20%, акцизний збір – 2836,08 

грн за 1 кг, акцизний збір з обороту 12%. Нарахувати митні платежі. Курс НБУ 

– 32,49 грн. 

 

Завдання 3.5 

Вітчизняним підприємством здійснюється придбання з Франції вина 

ігристого збродженого міцністю 13 об.о.. (Код УКТ ЗЕД 2204210600). Загальна 
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кількість 1500 л. Ставка мита пільгова – 0%, ПДВ – 20%, акцизний збір – 12,23 

грн. за 1л. Нарахувати митні платежі. Митна вартість 10000 дол. США. Курс 

НБУ – 32,49 грн. 

Завдання 3.6. 

Використовуючи інтегрований митний тариф визначити ставки податків 

та розрахувати митні платежі вказаних товарів. 
Код УКТ 

ЗЕД 

Назва товару Дані про товар Ставки податку 

Мито ПДВ Акциз 

2206003900 Вина ігристі та вина 

газовані, зброджені напої, 

вина (напої) 

ароматизовані ігристі 

(газовані), фактична 

міцність яких вища за 1,2 

відсотка об’ємних 

одиниць етилового 

спирту, але не вища за 15 

відсотків об’ємних 

одиниць етилового спирту 

Митна вартість 

12000 дол. США, 

600 л. 

   

2206003100 Сидр і перрі Митна вартість 

20000 дол. США, 

400 л. 

   

2402209010 Сигарети без фільтра, 

цигарки 

МВ 33000 дол.США, 

20000 шт. 

   

2404110010 Тютюновмісні вироби для 

електричного нагрівання 

(ТВЕН) за допомогою 

підігрівача з електронним 

управлінням 

МВ 10000 дол.США, 

8000 шт. 

   

2710122190 Уайт-спірит МВ 25000 дол. 

США, 2000 л. 

   

2905110000 Метанол (метиловий 

спирт) 

МВ 40000 дол.США, 

3000 л. 

   

8702101130 Моторні транспортні 

засоби, призначені для 

перевезення 10 осіб і 

більше, включаючи водія: 

-тільки з поршневим 

двигуном внутрішнього 

згоряння із запалюванням 

від стиснення (дизелем 

або напівдизелем): 

нові: з робочим об’ємом 

циліндрів двигуна понад 5 

000 см3 

 

МВ 60000 дол. 

США, дата випуску 

2020 рік, об’єм 

двигуна 6000 см.куб. 
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Код УКТ 

ЗЕД 

Назва товару Дані про товар Ставки податку 

Мито ПДВ Акциз 

8711100000 Мотоцикли (включаючи 

мопеди) та велосипеди з 

допоміжним двигуном, з 

колясками або без них; 

коляски: 

-з поршневим двигуном 

внутрішнього згоряння та 

робочим об’ємом 

циліндрів двигуна не 

більш як 50 см3 

МВ 25000 дол.США, 

об’єм двигуна 35 

см.куб. 
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Тема 4.  Справляння податку на додану вартість при здійсненні  операцій 

ЗЕД  

 

План: 

4.1. Законодавча база оподаткування ЗЕД податком на додану вартість 

4.2. Пільги по ПДВ щодо товарів критичного імпорту 

4.3. Вплив ПДВ на ціну та економічне значення пільг по ПДВ 

 

Навчальні завдання: 

 

Завдання 4.1. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та ПДВ, здійснити їх нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Українське підприємство ТОВ «Мрія» здійснює лікарських засобів (код 

УКТ ЗЕД 3004310000) з Австрії. Вартість поставки згідно з договором 20 000 

євро.  

 

Завдання 4.2. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та ПДВ, здійснити їх нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Українське підприємство ТОВ «Мрія» здійснює лікарських засобів 

вітамінів (код УКТ ЗЕД 3004500000) з США. Вартість поставки згідно з 

договором 15 000 дол. США.  

 

Завдання 4.3. Визначити порядок сплати та нарахування митних 

платежів згідно з законодавством. 

Вітчизняне підприємство здійснює експорт товарів, а саме лікарських 

засобів українського виробництва (код УКТ ЗЕД 3005901000) до Польщі. 

Вартість поставки згідно з договором 10 000 євро. 

 

Завдання 4.4. Визначити порядок сплати та нарахування митних 

платежів згідно з законодавством. 

Вітчизняне підприємство здійснює експорт токарної стружки (код УКТ 

ЗЕД 7204411000). Вартість поставки товару згідно з договором становить 

35000 дол. США. Загальною кількість 14 тон.  

 

Завдання 4.5. Визначити порядок сплати та нарахування митних 

платежів згідно з законодавством. 

Через митну територію України здійснюється транзит товарів, а саме 

лікарських засобів до Молдови (код УКТ ЗЕД 3003200000). Вартість поставки 

згідно з договором 8 000 євро. 
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Завдання 4.6. Визначити порядок сплати та нарахування митних 

платежів згідно з законодавством. 

Компанія «TradeEx» займається постачанням підакцизних товарів у 

магазини безмитної торгівлі. Протягом звітного періоду було здійснено 

поставну таких товарів іноземного походження: сигарети з фільтром (код УКТ 

ЗЕД 2402209020), загальна кількість 20 тис. шт., вартість поставки згідно з 

договором 30 000 дол. США; вино ігристе зброджене (код УКТ ЗЕД 

2204210600), загальна кількість 1200 л., вартість поставки 12000 дол. США. 

 

Завдання 4.7. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та ПДВ, здійснити їх нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

ТОВ «Марія» здійснює імпорт шовкової тканини (код УКТ ЗЕД 

5007100000) з Аргентини. Вартість поставки згідно з договором 8 000 євро. 

 

Завдання 4.8. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та ПДВ, здійснити їх нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

ТОВ «Марія» здійснює імпорт ниток бавовняних швейних (код УКТ ЗЕД 

5204200000) з Казахстану. Вартість поставки згідно з договором 6 000 дол. 

США. 

 

Завдання 4.9. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та ПДВ, здійснити їх нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Вітчизняне підприємство здійснює імпорт товарів, а саме взуття лижне 

(код УКТ ЗЕД 6403120000) з Польщі. Вартість поставки згідно з договором 

5 000 дол. США. 

 

Завдання 4.10. Визначити порядок сплати та нарахування митних 

платежів згідно з законодавством. 

Вітчизняне підприємство здійснює експорт металокераміки (код УКТ ЗЕД 

8113004000). Вартість поставки товару згідно з договором становить 25000 

дол. США. 

 

Завдання 4.11. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та ПДВ, здійснити їх нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Українське підприємство ТОВ «Мрія» здійснює імпорт товарів (постільна 

білизна) з Австрії. Код за УКТ ЗЕД – 6302100000 (білизна постільна 

трикотажна). Вартість поставки згідно з договором 280 000 євро.  
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Завдання 4.12. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та ПДВ, здійснити їх нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

ТОВ «Тепловик» здійсню купівлю фітингів із чорних металів виробництва 

США. Код за УКТ ЗЕД – 7307231000 (вироби з чорних металів, фітинги). 

Вартість поставки згідно з договором 300 000 дол. США. 

 

Завдання 4.13. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та ПДВ, здійснити їх нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

ТОВ «Мрія» здійснює придбання мийних засобів для чищення з 

Німеччини. Код за УКТ ЗЕД – 3402509000 (мийні засоби для чищення). 

Вартість поставки згідно з договором 68 000 євро, окрім того покупцем були 

понесені такі витрати: страхування вантажу – 2600 євро, доставка вантажу до 

кордону України 3200 євро. 

 

Завдання 4.14. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та ПДВ, здійснити їх нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Українське підприємство ТОВ «Мрія» здійсню імпорт товарів з Гвінеї. 

Код за УКТ ЗЕД – 1806101500 (шоколад без вмісту цукрози). Вартість поставки 

згідно з договором 128 000 дол. США, окрім того покупцем були понесені такі 

витрати: страхування вантажу – 4800 дол. США, доставка вантажу до кордону 

України 2500 дол. США. 

 

Завдання 4.15. Використовуючи Інтегрований митний тариф 

визначити ставку мита та ПДВ, здійснити їх нарахування. Вказати, яка 

ставка мита застосовується і чому. 

Вітчизняним підприємством здійснюється придбання з Аргентини вина 

ігристого збродженого міцністю 13 об.о.. (Код УКТ ЗЕД 2204210600). Загальна 

кількість 1500 л. Вартість поставки 15000 дол. США. 
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Тема 5. Види додаткових митних платежів та порядок їх справляння  

 

План: 

5.1. Види додаткових митних платежів, їх особливості та призначення.  

5.2. Порядок сплати єдиного збору, що справляється у пунктах пропуску 

через державний кордон.  

5.3. Порядок справляння плати за виконання митних формальностей 

митними органами поза місцем розташування митних органів або поза 

робочим часом, установленим для них.  

5.4. Відшкодування витрат за зберігання товарів та транспортних засобів 

на складах митних органів як особливий вид митних платежів 

 

Навчальні завдання: 

 

Завдання 5.1. Визначіть основні види додаткових митних платежів, 

зазначте їх особливості та призначення. 

 

Результати оформіть у вигляді таблиці: 
Вид платежу Особливості Призначення 

 .  

   

 

Завдання 5.2. Визначати плату за митні формальності поза робочим 

часом митних органів. 

Компанія подала заявку на здійснення митного оформлення товару поза 

робочим часом митного органу. Відомі дані: час проведення операції: з 20:00 

до 22:00; тариф за митні формальності: 50 євро за кожну годину роботи поза 

робочим часом. 

 

Завдання 5.3. Розрахуйте суму витрат за зберігання товарів на складах 

митних органів. 

Товар (контейнер із побутовою технікою) був затриманий митницею та 

перебував на складі митного органу протягом 7 днів. Тариф за зберігання: 30 

євро за 1 добу зберігання одного контейнера. Пільговий період зберігання 

(безкоштовно): перші 2 дні. 

 

Завдання 5.4. Обчисліть суму єдиного збору та плати за проїзд. 

Автобус місткістю 25 місць перетинає державний кордон України та 

здійснює проїзд 150 км автомобільними дорогами. Ставки: плата за контроль: 4 

євро за одиницю транспортного засобу; плата за проїзд: 0,04 євро за 1 км. 
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Завдання 5.5. Розрахуйте суму єдиного збору. 

Вантажний автомобіль загальною масою 18 тонн перевозить вантаж і 

проїжджає 250 км територією України. Плата за контроль: 10 євро за одиницю 

транспортного засобу. Плата за проїзд: 0,04 євро за 1 км. 

 

Завдання 5.6. Розрахуйте суму єдиного збору. 

Великоваговий автомобіль із вантажем загальною масою 50 тонн 

проїжджає 100 км. Плата за контроль: 20 євро. Плата за проїзд: 0,4 євро за 1 км. 

 

Завдання 5.7. Дайте відповідь на питання ситуації. 

Легковий автомобіль без вантажу перетинає державний кордон України. 

Водій планує проїхати 150 км дорогами загального користування територією 

України. 

1. Чи справляється єдиний збір за здійснення заходів офіційного 

контролю? 

2. Чи повинна сплачуватися плата за проїзд автомобільними 

дорогами? 

 

Завдання 5.7. Дайте відповідь на питання ситуації. 

Залізничний вагон, що не містить вантажу, перетинає державний кордон 

України. 

1. Чи справляється єдиний збір за здійснення контролю для цього 

вагону? 

2. У яких випадках єдиний збір може бути застосований для 

залізничного транспорту? 

 

Завдання 5.8. Дайте відповідь на питання ситуації. 

Іноземний вантаж прямує транзитом через Україну. У пункті пропуску 

через державний кордон вантаж перевантажується з одного вантажного 

автомобіля на інший, без виїзду на автомобільні дороги загального 

користування. 

1. Чи справляється єдиний збір за здійснення контролю у цьому 

випадку? 

2. Чому не відбувається нарахування єдиного збору в такій ситуації? 

 

Завдання 5.9. Дайте відповідь на питання ситуації. 

Автобус, що перевозить вантаж гуманітарної допомоги, прямує до 

України. У товаросупровідних документах зазначено отримувача, який 

внесений до Єдиного реєстру отримувачів гуманітарної допомоги. 

1. Чи справляється єдиний збір за здійснення офіційного контролю 

для цього транспортного засобу? 



Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-19.04-

05.02/2/071.00.1/Б/ОК37-

2024 

Екземпляр № 1 Арк  29 / 18 

 

Тема 6. Адміністрування та контроль за сплатою митних платежів в 

Україні  

 

План: 

6.1. Поняття «адміністрування» в митній сфері та його призначення  

6.2. Принципи адміністрування митних платежів 

6.3. Інституційне забезпечення адміністрування митних платежів в 

Україні. 

6.4. Реєстрація та облік суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності в 

Україні 

Навчальні завдання: 

 

Завдання 6.1. Відповідно до обраного варіанту визначити товар, митну 

вартість та суму митних платежів (митний режим імпорт). 

Варіант Код УКТ ЗЕД 
Курс вал., 

грн/дол. США 

Вартість 

поставки 

згідно договору 

дол. США 

Країна 

походження 

товару 

1 0202100000 38,60 38 000 США 

2 0601101000 41,20 40 500 Норвегія 

3 1001110000 41,00 25 000 ЄС 

4 7101100000 37,60 32 600 США 

5 1005101300 41,50 16 200 ЄС 

6 0901120000 38,00 18 300 ЄС 

7 0902100090 39,40 13 500 Ізраїль 

8 0908110000 38,60 13 200 Канада 

9 0908320000 39,85 12 400 Норвегія 

10 0210209000 41,30 28 600 Норвегія 

11 0601103000 37,75 32 300 США 

12 1004100000 36,50 31 400 США 

13 1008100000 41,68 28 500 Казахстан 

14 0902300010 40,55 16 200 Туреччина 

15 0910910500 39,73 8 600 Туреччина 

16 0901909000 36,95 12 600 Туреччина 

17 0905200000 39,60 6 200 ЄС 

18 0910209000 41,45 3 200 Норвегія 

18 2201101100 38,65 15 800 США 

20 0901210000 39,82 12 300 Туреччина 
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Завдання 6.2. Відповідно до обраного варіанту визначити товар, митну 

вартість та суму митних платежів (митний режим експорт)1. 

Варіант Код УКТ ЗЕД 
Курс вал., грн/дол. 

США 

Вартість поставки 

згідно договору дол. 

США 

1 0104 10 80 00 38,60 38 000 

2 7204 10 00 00 41,20 40 500 

3 1207 99 96 00 41,00 25 000 

4 7204 29 00 00 37,60 32 600 

5 7204 49 10 00 41,50 16 200 

6 7218 10 00 00 38,00 18 300 

7 2711 21 00 00 39,40 13 500 

8 4103 30 00 00 38,60 13 200 

9 7204 41 91 00 39,85 12 400 

10 7403 12 00 00 41,30 28 600 

11 8113 00 40 00 37,75 32 300 

12 7204 49 90 00 36,50 31 400 

13 7902 00 00 00 41,68 28 500 

14 7403 19 00 00 40,55 16 200 

15 0102 29 61 00 39,73 8 600 

16 7204 50 00 00 36,95 12 600 

17 2711 11 00 00 39,60 6 200 

18 8002 00 00 00 41,45 3 200 

18 7802 00 00 00 38,65 15 800 

20 2711 11 00 00 39,82 12 300 

1 Якщо нарахування митних платежів залежить від кількості вивезеного товару 

студент самостійно зазначає обсяг та вказує це у розв’язку до завдання. 
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Тема 7. Адміністрування та контроль за сплатою мита  

 

План: 

7.1. Порядок адміністрування мита при здійсненні операцій ЗЕД 

7.2. Контроль правильності визначення митної вартості товарі, що 

переміщуються через митний кордон України  

7.3. Контроль за правильністю визначення суб’єктами ЗЕД країни 

походження товарів 

7.4. Контроль правильності класифікації товарів під час здійснення 

операцій ЗЕД 

 

Навчальні завдання: 

 

Завдання 7.1. Здійснити адміністрування мита та інших митних 

платежів. 

Підприємство "Альфа" імпортує партію товарів вартістю 50 000 євро. 

Митна ставка для даного товару становить 10%, а ПДВ на імпортовані товари 

— 20% від митної вартості. 

1. Розрахуйте суму мита, що підлягає сплаті. 

2. Обчисліть суму ПДВ на основі митної вартості та мита. 

3. Вкажіть загальну суму податкових платежів, що має сплатити 

підприємство для оформлення товару. 

 

Розрахункова таблиця для заповнення: 
Показник Значення 

Митна вартість товару  

Сума мита  

Сума ПДВ  

Загальна сума до сплати  

 

Завдання 7.2. Здійснити адміністрування мита та інших митних 

платежів при зміні митної вартості товару. 

 

Підприємство "Бета" подало декларацію на імпорт товарів із заявленою 

митною вартістю 40 000 євро. Під час митного контролю митний орган на 

підставі аналізу аналогічних операцій та додаткових джерел інформації 

встановив, що фактична митна вартість товару може становити 45 000 євро. 

Митна ставка для товару становить 8% від митної вартості. Ставка ПДВ — 20% 

від митної вартості з урахуванням суми мита. 

1. Опишіть процедуру контролю митної вартості, яку може здійснити 

митний орган (які документи або методи використовуються для перевірки 



Житомирська 

політехніка 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЖИТОМИРСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

Система управління якістю відповідає ДСТУ ISO 9001:2015 

Ф-19.04-

05.02/2/071.00.1/Б/ОК37-

2024 

Екземпляр № 1 Арк  29 / 21 

 

митної вартості, які дії може вжити митний орган у разі виявлення 

розбіжностей). 

2. Обчисліть митні платежі для двох випадків: 

 на основі заявленої митної вартості (40 000 євро); 

 на основі скоригованої митної вартості (45 000 євро). 

3. Визначте різницю в платежах, яку підприємство повинно 

доплатити у разі підтвердження скоригованої митної вартості. 

 

Розрахункова таблиця для заповнення: 

Показник Заявлена митна вартість (40 

000 євро) 

Скоригована митна вартість (45 

000 євро) 

Сума мита (8%)   

Сума ПДВ (20%)   

Загальна сума митних 

платежів 

  

Різниця в платежах   

 

Завдання 7.3. Здійснити адміністрування мита та інших митних 

платежів при зміні країни походження товару. 

Підприємство "Гама" імпортує партію текстилю та заявляє, що країною 

походження є Туреччина, що дозволяє застосувати пільгову митну ставку 5% 

(замість стандартної 12%). Митний орган під час перевірки виявляє сумніви 

щодо походження товару. 

1. Які документи підприємство повинно надати для підтвердження 

країни походження товару? 

2. Якщо підтвердження немає, обчисліть суму мита для товару 

вартістю 30 000 євро за стандартною та пільговою ставкою. 

3. Вкажіть різницю в сумі мита, яку необхідно сплатити у разі 

невизнання пільги. 

 

Розрахункова таблиця для заповнення: 
Показник Значення 

Митна вартість товару ... 

Сума мита (пільгова ставка) ... 

Сума мита (стандартна ставка) ... 

Різниця ... 
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Завдання 7.4. Здійснити адміністрування мита та інших митних 

платежів при зміні коду УКТ ЗЕД. 

Підприємство "Дельта" класифікує імпортований товар як одяг з бавовни 

за кодом 6203 32 00 з митною ставкою 8%. Під час митного контролю 

виявлено, що товар є сумішшю бавовни та синтетичних волокон, що підпадає 

під інший код із митною ставкою 12%. Загальна митна вартість товару 

становить 20 000 євро. 

1. Яке значення має правильна класифікація товару під час митного 

контролю? 

2. Обчисліть суму мита за обома ставками та визначте різницю в 

платежах. 

3. Які наслідки може мати неправильна класифікація товару для 

підприємства? 

 

Завдання 7.5. Здійснити адміністрування мита та інших митних 

платежів. 

Підприємство "Експорт ЛТД" здійснює операцію ЗЕД, імпортуючи товар з 

ЄС вартістю 100 000 євро. Під час перевірки митний орган контролює такі 

показники: 

- митна вартість товару: задекларована сума 100 000 євро. 

- країна походження: заявлена як Німеччина (пільгова ставка 0%). 

- код товару: 8501 40 00 (митна ставка 10%, якщо пільга не підтверджена). 

Завдання: 

1. Розрахуйте суму мита, якщо країну походження підтверджено. 

2. Розрахуйте суму мита, якщо країна походження не підтверджена, і 

застосовується ставка 10%. 

3. Поясніть, які види контролю застосовуються митним органом для 

перевірки правильності: 

- митної вартості; 

- країни походження; 

- класифікації товару. 
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Тема 8. Адміністрування та контроль за сплатою акцизного податку у 

сфері ЗЕД  

 

План: 

8.1. Порядок адміністрування акцизного податку при здійсненні 

експортно-імпортних операцій 

8.2. Методи та інструменти контролю правильності нарахування та сплати 

акцизного податку при здійсненні операцій ЗЕД 

8.3. Сутність та призначення марок акцизного податку. Контроль за обігом 

марок акцизного податку 

 

Навчальні завдання: 

 

Завдання 8.1. Використовуючи Інтегрований митний тариф визначити 

вид товару, ставки податку та розрахувати митні платежі. 

Код УКТ ЗЕД Товар Мито ПДВ Акциз 

1701121000, Канада, 

1500 $ 

    

6101201000, Італія, 

8000 євро 

    

8701221000, 

Німеччина, 22000 $ 

    

8703229010, Канада, 

15000 $ 

    

8702101130, США, 

13000 $ 

    

6403200000, Іспанія, 

8000 $ 

    

5004009000, 

Франція, 1000 євро 

    

5007203100, Італія, 

5000 $ 

    

7408199000, Австрія, 

1200 євро 

    

7902000000, країна 

на вибір, 3000 $ 

    

3005100000, Чехія, 

500 $ 
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Код УКТ ЗЕД Товар Мито ПДВ Акциз 

3003100000, 

Австралія, 780 $  

    

3407000000, країна 

на вибір, 560 $ 

    

9701210000, країна 

на вибір, 6000 $ 

    

1806207000, Грузія, 

1200 $ 

    

 

Завдання 8.2.Використовуючи інтегрований митний тариф визначити 

ставки податків та розрахувати митні платежі вказаних товарів. 

 

Код УКТ 

ЗЕД 

Назва товару Дані про 

товар 

Ставки податку 

Мито ПДВ Акциз 

8703319000 
Легковий автомобіль з 

двигуном до 1 500 см3 

МВ 15 000 

дол. США, 

обʼєм 

двигуна 1 

200 см3 

   

8704219000 Вантажний автомобіль МВ 35 000 

євро, обʼєм 

двигуна 3 

000 см3 

   

2204298900 Вино столове МВ 5 000 

євро, 400 л 

   

2710122500 Мастильні матеріали МВ 8 000 

дол. США, 1 

500 л 

   

9403609000 Меблі офісні МВ 12 000 

дол. США 

   

8509800000 Побутові прилади МВ 10 000 

дол. США 

   

0201300000 М'ясо яловичини охолоджене МВ 7 000 

євро, 1 000 кг 

   

2711131000 Пиломатеріали дубові МВ 25 000 

євро, 20 м3 
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Тема 9. Адміністрування податку на додану вартість  та контроль його 

сплати при здійсненні ЗЕД  

 

План: 

9.1. Процедура адміністрування ПДВ при здійсненні 

зовнішньоекономічних операцій 

9.2. Методи та інструменти контролю правильності нарахування та сплати 

ПДВ при здійсненні операцій ЗЕД 

9.3. Порядок відшкодування ПДВ експортерам 

 

Навчальні завдання: 
 

Завдання 9.1. За допомогою Інтегрованого митного тарифу 

встановити відповідність коду товару за УКТЗЕД та його назви, визначити 

ставки податку та нарахувати митні платежі. 
 

Код УКТ 

ЗЕД 
Назва товару 

Митна 

вартість та 

країна 

походження 

Мито ПДВ Акциз 

 Какао-боби, цiлi або 

розмеленi, сирi або 

смаженi 

Гвінея, 10000$    

 Какао-порошок, без 

додання цукру чи 

iнших 

пiдсолоджувальних 

речовин в упаковках, 

масою нетто 10 кг i 

бiльше 

Гвінея, 12000$    

 Какао-масло Італія, 8000 

євро 

   

 Сіль Туреччина, 

3000$ 

   

 Олiя соєва та її фракцiї, 

рафiнованi або 

нерафiнованi, але без 

змiни їх хiмiчного 

складу 

Іспанія, 8000 $    

 Торф (включаючи 

торф'яний дрiбняк), 

агломерований або 

неагломерований 

Канада, 15000 $    

 Лаки кольоровi 

 

Італія, 25000 $    
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Код УКТ 

ЗЕД 
Назва товару 

Митна 

вартість та 

країна 

походження 

Мито ПДВ Акциз 

 Деревина паливна у 

виглядi колод, полiн, 

хмизу, гiлок, сучкiв або 

в аналогiчних формах 

Казахстан, 2000 

$ 

   

 Пергамент рослинний Австрія, 1200 

євро 

   

 Сорочки, трикотажнi 

машинного чи ручного 

в'язання, для чоловiкiв 

або хлопцiв з бавовни 

Грузія, 1200 $    

 Пряжа iз синтетичних 

штапельних волокон 

(крiм швейних ниток), 

не розфасована для 

роздрiбної торгiвлi 

США, 13000 $    

 Парасольки та 

парасольки вiд сонця 

Франція, 1000 

євро 

   

 Марки поштовi або 

гербовi 

Чехія, 1500 $    

 Двигуни та генератори, 

електричнi 

Німеччина, 

22000 $ 

   

 Штейни нiкелевi Німеччина, 

20000 $ 

   

 

 

Коди УКТЗЕД: 1801000000, 6601100000, 9704000000, 8501101000, 

7501100000, 2501009100, 1507101000, 2703000000, 3205000000, 1805000010, 

1804000000, 4401110000, 4806100000, 6105100000, 5509110000. 
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Тема 10. Контрольно-перевірочна робота митних органів у сфері сплати 

митних платежів  

 

План: 

10.1. Загальні засади проведення митними органами контрольно-

перевірочної роботи щодо сплати митних платежів 

10.2. Порядок проведення документальних виїзних та невиїзних перевірок 

правильності та повноти сплати митних платежів 

10.3. Особливості проведення зустрічних звірок щодо сплати митних 

платежів 

10.4. Процедура оформлення результатів перевірок правильності та 

повноти сплати митних платежів 

 

Навчальні завдання: 
 

Завдання 10.1.  

Підприємство "Альфа" здійснює зовнішньоекономічну діяльність, 

пов'язану з імпортом обладнання на загальну суму 500 000 євро. Митні органи 

планують провести контрольно-перевірочну роботу, оскільки є підозри щодо 

правильності сплати митних платежів. 

1. Поясніть, на яких підставах митні органи можуть ініціювати 

перевірку підприємства. 

2. Перерахуйте основні принципи проведення контрольно-

перевірочної роботи митними органами. 

3. Опишіть, які документи митні органи можуть запросити для 

перевірки правильності сплати митних платежів. 

 

Завдання 10.2.  

Митний орган планує провести документальну невиїзну перевірку 

компанії "Бета", яка подала декларації на імпорт товарів протягом останніх 6 

місяців. Серед підозр — неповне нарахування мита через занижену митну 

вартість товарів. 

1. Опишіть відмінності між виїзною та невиїзною документальною 

перевіркою. 

2. Вкажіть основні етапи проведення документальної перевірки 

митним органом. 

3. Складіть список дій, які має виконати підприємство у разі 

отримання повідомлення про перевірку. 

4. Наведіть можливі наслідки для підприємства у разі виявлення 

порушень. 
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Завдання 10.3. 

Компанія "Гамма" імпортувала партію товарів із Туреччини на суму 200 

000 євро. Під час контролю митний орган ініціював зустрічну звірку з 

турецьким експортером для підтвердження відповідності даних у рахунках-

фактурах та інших документах. 

1. Поясніть, що таке зустрічна звірка та в яких випадках вона 

проводиться. 

2. Вкажіть документи, які можуть бути перевірені під час зустрічної 

звірки. 

3. Опишіть порядок дій митного органу при проведенні зустрічної 

звірки із контрагентом за кордоном. 

4. Які можливі результати зустрічної звірки? Наведіть два приклади: 

- випадок підтвердження даних; 

- випадок виявлення розбіжностей у документах. 

 

Завдання 10.4. 

Митний орган провів документальну перевірку підприємства "Дельта" та 

виявив, що компанія занижувала митну вартість товарів на 10% протягом трьох 

операцій: 

- операція 1: задекларована вартість — 50 000 євро; 

- операція 2: задекларована вартість — 70 000 євро; 

- операція 3: задекларована вартість — 100 000 євро. 

Умови для розрахунку: 

- митна ставка — 8%. 

- ставка ПДВ — 20% від митної вартості з урахуванням мита. 

Завдання: 

1. Розрахуйте фактичну митну вартість товарів після донарахування (з 

урахуванням заниження на 10%). 

2. Обчисліть суму донарахованого мита для кожної операції. 

3. Розрахуйте суму донарахованого ПДВ для кожної операції. 

4. Визначте загальну суму донарахованих митних платежів (мито + 

ПДВ). 

Розрахункова таблиця: 
Операція Задекларована 

вартість 

Фактична 

вартість 

Сума 

мита 

(8%) 

Сума 

ПДВ 

(20%) 

Загальна сума 

донарахувань 

Операція 1      

Операція 2      

Операція 3      

Разом      
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Завдання 10.5. 

Під час документальної виїзної перевірки підприємства "Експорт ЛТД" 

митний орган виявив такі порушення: 

1. Заниження митної вартості товару на 15% (митна вартість товару 

— 80 000 євро). 

2. Неправильна класифікація товару, що призвела до заниження 

митної ставки з 12% до 5%. 

Завдання: 

1. Опишіть процедуру оформлення результатів перевірки, проведеної 

митним органом. 

2. Які документи складаються за результатами перевірки? 

3. Розрахуйте суму донарахованого мита для обох порушень: 

o Заниження митної вартості (митна ставка — 8%). 

o Неправильна класифікація (правильна ставка — 12%, фактична 

ставка — 5%). 
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